

# 爱心跨越千里 妙手传递真情

——天津市、甘肃省红十字会在迭部县开展“博爱健康光明行”活动

新甘肃·甘肃日报记者 王君洁  
通讯员 张浩天

7月16日至18日,天津市红十字会携手甘肃省红十字会,组织天津医科大学总医院的眼科专家团队和爱心企业,来到甘南州迭部县,开展“博爱健康光明行”活动,为符合条件的白内障患者实施复明手术。

调试设备、配备药品……16日,医疗专家团队抵达迭部县人民医院进行术前准备。

医护人员借助专业仪器,仔细查看每一位患者的眼睛情况,询问患者病史,提出专业的诊断意见,并认真记录下每位患者术前的注意事项和特殊需求。当地红

十字会的工作人员和医护人员帮助双方进行沟通。

夜幕降临,医疗团队依然坚持为患者仔细做检查,直到晚上11时许,最后一位患者的检查完成。

“我们必须对每一位患者负责,提前了解他们的具体情况,认真做好术前筛查和设备调试等准备工作。”天津医科大学总医院眼科主任医师陈松说。

17日,一台台手术紧张有序地进行。经过专家团队的努力工作,成功为48名患者实施了复明手术。当天,天津市的爱心企业也为迭部县人民医院捐赠了人工晶体等物资,传递温暖的力量。

18日上午7时许,迭部县人民医院眼

科诊室,患者前来复查。当医护人员揭开纱布,年近七旬的藏族老阿妈才让吉重见光明,她激动地流下了眼泪。老人的儿子说:“天津的专家来了,阿妈的眼睛好了,我们全家都高兴!”

80岁的阿班奶奶笑容满面地说:“去年,天津医生给我做了右眼手术,效果特别好,我一直盼着他们来呢!”今年,她再一次到了天津的眼科专家,顺利完成了左眼手术。

医院门诊楼前,一位83岁的奶奶在家人的搀扶下,将一面锦旗郑重地赠送给天津市红十字会,天津医科大学总医院眼科专家团队也收到了患者赠送的锦旗。

一面面锦旗,表达了患者和家属真挚

的谢意。

自2016年天津市和甘肃省开展对口支援以来,天津市红十字会及眼科医疗专家团队已连续7次开展活动,帮助我省白内障患者重见光明,累计实施手术600余例。同时,天津市红十字会积极动员全市各级红十字组织和社会力量,累计向我省捐赠款物价值超亿元。

如今,“博爱健康光明行”项目已成为津甘两地深厚情谊的闪亮名片。看着患者和家属的笑容,两地红十字会和医务人员更加坚定了信心,他们表示,要继续举办“博爱健康光明行”活动,让更多甘肃的患者在家门口就能享受到优质的眼科医疗服务。

程晓波在兰州新区调研时强调  
更好统筹发展和安全 推动新区高质量发展

本报兰州新区讯(新甘肃·甘肃日报记者魏晓倩)7月22日,省委常委、常务副省长程晓波深入兰州新区调研经济运行、产业发展和安全生产等工作。

程晓波先后来到金川兰新电子科技、东吴贵金属、京东亚洲一号(兰州)智能电商产业基地、爱玛科技集团新区产业园、兰州雅本精细化工、新区化工园区智慧管理中心等地,详细了解企业生产经营、科技创新、项目建设、安全生产等情况。现场研究解决企业反映的困难和问题,鼓励企业强化科技攻关,改进生产工艺,不断做优质量、做强特色、做响品牌、做深价值,持续提升市场占有

率和产业竞争力。

他强调,兰州新区要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚决落实省委、省政府部署要求,坚持改革创新、勇于攻坚克难,加大招商引资力度,加快重大项目建设,因地制宜发展新质生产力,着力构建现代化产业体系,不断积蓄发展新动能新优势,为全省高质量发展作出更大贡献。要更好统筹发展和安全,时刻紧绷安全生产这根弦,全面排查整治各类风险隐患,纵深推进“治本攻坚”三年行动,切实提升各行业各领域本质安全水平,确保以高水平安全护航高质量发展。

## 兰州市召开推进“小县大城”工作专题会议

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)7月22日,兰州市召开市委专题会议,研究推进“小县大城”工作。省委常委、兰州市委书记张晓强主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型城镇化的重要论述和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持以人为本、因地制宜、抓主抓重、稳扎稳打,以“小县大城”为重要抓手,分类推进以县城为重要载体的城镇化建设,促进人口集聚、产业集群、功能集成、要素集约,加快走出一条具有兰州特色的新型城镇化发展新路子。

会议强调,要推动县域经济

## 甘肃省同位素制造业创新中心成立

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)为加快发展同位素分离技术的突破,并验证了自主开发的靶向多肽的安全性和高特异性等。甘肃省同位素实验室一期项目于2021年9月开始建设,2022年3月,省工信厅批复同意省同位素实验室牵头组建同位素制造业创新中心。经过3年时间的培育,同位素制造业创新中心完成了各项既定目标任务。今年6月,经专家组现场踏勘、听取汇报、质询讨论,甘肃省同位素制造业创新中心符合建设预期。

甘肃省同位素制造业创新中心后续将加强与高校、医院、企业合作,开展实验室成果转化相关投资,引入外部资源,打通医用同位素及靶向药物研发、生产及销售渠道,从源头上稳固核药产业链,加快发展先进精准放疗产业。

## “陇城厂超”将于7月25日在兰州开赛

本报兰州7月23日讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)今天,记者从省体育局获悉,2025年“中国体育彩票杯”甘肃省城市厂矿企业足球超级联赛(简称“陇城厂超”)将于7月25日开赛。

作为我省首次举办的全省性“城市+厂矿”企业足球联赛,比赛以“打造陇原体育金名片,掀起全民健身新热潮”为主题,汇聚来自全省14个市(州)、兰州新区和在甘央企的16支球队角逐绿茵场,以足球之名展现陇原各地竞相发展、企业职工拼搏奋进的风采。

16支参赛队伍为兰州兰石

(接1版)

“我们已成功将静宁苹果出口至尼泊尔、越南、孟加拉国等多个国家,近期还有15吨优质苹果将发往澳大利亚市场。”静宁县红六福果业有限公司总经理王志伟说。越来越多的外贸企业对新兴市场的信心更足了。

新旧动能转换加速,产品结构的升级为甘肃外贸提供新的动能。

产教融合的深入推进,有力促进了产业工人队伍整体素质提升和技术创新。近年来,全市职工完成技术创新1489项、发明创造2415项,获得专利1147项,创造经济效益数十亿元。



7月22日,庆阳市大学生暑期新时代文明实践主题活动走进庆阳市博物馆。

新甘肃·甘肃日报记者 陈飞

## 我省部署开展党建引领基层治理“四项行动”

(接1版)坚持党群联动建设服务多元友好场景,扎实开展社区、学校、医院、商圈、楼宇等友好场景建设,在国省干线、高速公路服务区、物流园区建设一批“司机之家”“红色驿站”,在商圈、楼宇、社区等场所建设一批“司机驿站”。坚持联建共建打造良性互动从业环境,敦促平台企业及加盟合作企业经常性开展安全文明教育,适时发布合规经营风险提示,营造安全文明和谐从业环境。五是聚焦关心关爱健全党组织主导的诉求收集办理机制,构建“新就业群体—党员—流动党员党支部—行业党委”诉求收

集办理机制,全面推广12328热线货车司机接诉即办工作机制。健全党组织协调联动的权益保障机制,集中开展新就业形态劳动者权益保障水平提升专项行动。

健全党建引领的暖新暖心长效机制,持续推进“爱心甘肃·关爱骑手”党建品牌,深入开展“暖蜂行动”,完善新就业群体职业技能培训体系,常态化走访排摸新就业群体困难党员和困难群众。六是聚焦先锋引领发挥示范带动作用。发挥党员队伍在基层治理中的模范作用,健全完善新就业群体参与基层治理的工作机制和激励机制。发挥党员骨干在行业治理中的监

督作用,指导企业党组织围绕业务创新、技术攻关、服务提升等,组织党员骨干开展承诺践诺、建言献策。

《意见》明确,建立组织部门牵头抓总、社会工作部门指导推动、行业党委各负其责的工作机制,要求各相关部门研究制定具体落实措施和推进计划,各相关部门和群团组织主动作为,通力协作,形成齐抓共管工作格局。建立多渠道筹措、多元化投入的新就业群体党建工作经费保障机制,统筹使用各类阵地,加大政策支持力度,不断提升党建引领基层治理整体水平。

## 上半年甘肃外贸逆势突围

兰、英国、阿联酋等国家和地区。今年计划实现出口产值4亿至5亿元。”欧昊新能源电力(甘肃)有限责任公司负责人孙振明说。

除了出口,重点资源性产品进口对甘肃外贸增长拉动显著。上半年,甘肃进口金属矿砂197.7亿元,增长44.0%,占全省进口总值的74.2%;进口镍锍32亿元,增长104.8%;进口镍钴材料12.4亿元,增长56.5%。

此外,甘肃外贸的增长离不开政务效率的大幅提升。兰州海关通过“模式创新+科技赋能”结合的方式,保障重点资源性产品高效进口,不断优化监管

服务。

据了解,2022年10月,甘肃金川集团成为全国海关首个“进口铁路运输铜精矿”口岸+目的地“联合监管”通关模式试点企业。去年12月,白银有色集团也成为试点企业,同时还在阿拉山口一个试点口岸的基础上,又增加二连浩特口岸。今年7月初,兰州海关所属金昌海关进口铁路运输铜精矿累计突破100万吨大关。

“试点之后,口岸海关只做‘不落地’的放射性快速检测,检测合格即放行。实验室检测环节也后移到企业厂区监管地集中取样检测,环节简化了不少。同时,我们运

用大数据和信息化手段进行风险评估,做到风险可控。”兰州海关综合业务一处处长张军告诉记者。

“海关的举措带来了实实在在的便利,铜精矿入厂周期从18天缩短到8天左右,通关从5至10天压缩到平均30小时。试点矿源持续扩大后,企业每年可节约进出口成本超5000万元。”金川集团铜贵公司总经理张燕表示。

贸易结构持续优化,外贸“朋友圈”不断扩大的新趋势,新能源装备、特色农产品等多元业态协同发力,监管服务不断提质增效……在市场、技术、政策的协同发力下,甘肃外贸逆势增长,跑出了“加速度”。

## 从“小水表”入手解决民生大难题

### 系统施治 举一反三促提升

如何举一反三,实现全域治理效能提升?

定西市纪委监委坚持将群众身边不正之风和腐败问题集中整治与深化“三抓三促”行动一体推进,推动市委市政府将农村供水保障问题确定为市级重点民生实事,修收费工作的通知,为全市农村供水收费行为划出清晰“红线”。安定区水务部门深刻反思,在深入自查自纠的基础上,编制印发了农村饮用水供水入户服务指南(试行本),明确了水表更换方式、服务流程和相关收费标准,并广泛公示,接受群众监督。

今年以来,安定区农村水表安装综合费用从整改前最高收费110元,统一降到了66元,累计为群众减轻负担25万余元。

议书,责令其全面排查辖区内农村自来水用户水表更换方式及收费情况,立即采取有效措施纠治收费不公乱象。

在市纪委监委的持续跟踪监督下,市水务局牵头,以安定区暴露的问题为镜鉴,迅速在全市层面建章立制。市级层面及时印发《关于规范农村供水入户维修收费工作的通知》,为全市农村供水收费行为划出清晰“红线”。

水务部门聚焦农村饮水项目建设、水质保障、民生诉求受理处置、收费监管等领域,全面分析研究,建立“查改治”台账,清单化管理,逐条细化落实办理措施。

经市纪委监委强力监督推动,全市水务系统工程短板加速补齐,已建成并投运5座现代化水厂,规模化工程覆盖农村人口比例从87%提高到91%,惠及121.89万名农村群众。

水安全更有保障。面对极端天气,市县联动高效排查隐患,迅速处置突发情况,及时回应群众诉求。深入开展水质提升行动,净化消毒设施有效运行,构建起严密的水质监测体系,牢牢守住饮水安全底线。

如今,再次打开智慧监督平台,工作人员发现农村供水领域的投诉曲线趋于平缓,取而代之的是持续攀升的群众满意度。

从发现一条问题线索,到查处一起违规收费案件;从发出一份监察建议,到推动一个领域建章立制;从督促一个区域抓实整改,到全市供水保障能力整体跃升……定西市纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,以水表收费这一“小切口”精准破题,做实案件查办“后半篇文章”,实现了“查处一案、警示一片、治理一域”的效果,群众的获得感可感可及,满意度显著提升。

## 全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gsswxcbxwc1516@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)